TRIGONOMETRI- YONLU ACILAR

YONLU ACILAR

BIR ACININ YONU

® Saatin ters yonune pozitif ydn denir.

® Bir acinin isimlendirilmesi pozitif yone gore yapllir.
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@ Bir cemberin 3;f0 inl géren merkez acgisinin olcusu 1° dir.

ACI ALCU BIRIMLERI

1) Derece
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® Dik acinin élcusu 90°, dogru aginin élgusu 180° dir.

2) Radyan
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® Bir cemberin yaricap uzunlugundaki yayini géren merkez agisinin
Olcusu 1 radyandir. (1 R)

® Bir cemberdeki merkez acinin kac radyan oldugunu bulmak icin
o merkez acinin gérdugu yayin uzunlugu, yaricap uzunluguna bo-
[Gnar.

A °
PARAF AKADEMi



Ornek

A °
PARAF AKADEMi

O, gemberin merkezi, |OA| =6cm, |K\B| =12 cm, m(A/aB) =0

Yukaridaki verilere gore, o kag radyandir?

Ornek

O, cemberin merkezi, |OA| =8cm, m(AOB) =«

Yukaridaki sekilde o = % radyan olduguna gore, |K\B| kag bi-
rimdir?



Ornek ‘m

Olgiisii 40° olan acinin kag radyan oldugunu bulalim.

Ornek

Ol¢iisii 70° olan acinin kag radyan oldugunu bulalim.

Ornek

Olciisii ::—g radyan olan acinin ka¢ derece oldugunu bulalim.

Ornek

Olciisii ?—g radyan olan acinin ka¢ derece oldugunu bulalim.



A,
ETKINLIK - 1

Asagidaki 6zel acilarin radyan cinsinden degerlerini yaziniz.

a. 30° = ...... d. 120° = ......
b. 45° = ... e. 135° = ...
Cc. 60° = ..... f. 150° = ......

Derecenin Alt Birimleri

® 1 derecenin 60’a bolunmesiyle 1 dakika, 1 dakikanin da 60’a bo-
linmesiyle 1 saniye elde edilir. (Saat birimleriyle aynidir.)

1° = 60’ (dakika)
1/ = 60" (saniye) = 1°=3600"

® Dakika (veya saniye) birimli iki a¢i arasinda toplama veya ¢ikarma
islemi yapilirken elde olayina dikkat edilmelidir.

Ornek

20° 35’ 30" ile 40°55' 12" degerlerinin toplamini bulalim.



Ornek ‘m

50° 25’ 35" ile 30°50' 40" degerlerinin farkini bulalim.

Ornek

Olgiisii 45°05' 25" olan ac¢inin timlerini bulalim.

Ornek
Olgiisii 89500 olan agl, kag derece, kag dakika, kag saniyedir?

Esas Olcii

Bir cemberin 31% Int géren merkez acgi 1° oldugu icin cemberin ta-
mami 360° dir. Bir acinin olgcusu 360° den buyuk ise bu aclyi cember
uzerinde gostermek istersek cemberin etrafini en az bir tur donme-
miz gerekir. 360° den fazla olan kisim énceki degerler ile Ust Uste ge-
lir. Ornegin, 395° lik bir aci 35° ile ayni yerde olur. Dolayisiyla 395°,
35° ye denktir.



PARAF AKADEMi
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395° = 35° 810°= 90°
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® 360° den buyuk bir aci degeri, 360’a bolindugunde kalan deder,
0 acinin esas ol¢usuddr.

neZ ve 0 < 360° olmak uzere

o =n.360° + 0 ise o nin esas olgusu O dir.

Ornek

7680° nin esas olc¢usu kac derecedir?

Ornek

ZZTR radyanin esas oOl¢usi kag radyandir?
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Ornek

47Tn radyanin esas Olcusu kac¢ radyandir?

Ornek

—560° nin esas Olcusu kac derecedir?

Ornek

107 Q

B

O, cemberin merkezi, |OB| =18 cm, |f\§| =107t cm
m(AOB) = o
Yukaridaki verilere gore, o kag derecedir?

A) 100 B) 105 C) 110 D) 120 E) 135
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Ornek

30° 40’ 50” ile 40° 45’ 55" degerlerinin toplami asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 70° 25' 45" B) 71° 26' 25" C) 71° 25' 45"

D) 71° 26' 45" E) 71° 36’ 45"

Ornek

Olgiisii 315° olan aci kag radyandir?

6 5 4 8 4
Ornek

Olgiisii %‘ radyan olan aci ka¢ derecedir?

A) 150 B) 205 C) 210 D) 220 E) 240

Ornek

Olgiisii %t olan acinin butunleri kag radyandir?

A)% B)% C)3—; D)% ) 21



O r n e k PARAF AKADEMi

Olciisii 69° 39’ 20" olan aginin biitiinleri asagidakilerden
hangisidir?

A) 21° 21" 40" B) 111° 20’ 40" C) 110° 20’ 40"

D) 20° 20" 20" E) 110° 20" 20"

Ornek

35°15' 25" ile 10° 55’' 40" degerlerinin farki asagidakiler-
den hangisidir?

A) 24° 19" 15" B) 25° 20" 15" C) 24° 19" 45"

D) 24° 26’ 45" E) 25° 19" 15"

Ornek

4380° nin esas Olcusu kac derecedir?
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Ornek

%Tn radyanin esas olcusu ka¢ radyandir?

on D) m g) =

AL~ B) = C)
6 2 6 6

Ornek

5()7“ radyanin esas Olclisu kac¢ radyandir?

. 6n B

AL~ B)
7 7 7 7

Ornek

—600° nin esas olgusu kac¢ derecedir?

A) 120 B) 140 C) 160 D) 200 E) 240
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PARAF AKADEMi



